

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月17日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 免去周剑的中华人民共和国驻卡塔尔国特命全权大使职务；任命曹小林为中华人民共和国驻卡塔尔国特命全权大使。
- 免去郭玮(女)的中华人民共和国驻塞舌尔共和国特命全权大使职务；任命林楠(女)为中华人民共和国驻塞舌尔共和国特命全权大使。
- 免去刘政(女)的中华人民共和国驻赤道几内亚共和国特命全权大使职务；任命王文刚为中华人民共和国驻赤道几内亚共和国特命全权大使。
- 免去周鼎的中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使职务；任命庞春雪(女)为中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使。
- 免去李明的中华人民共和国驻

- 罗门群岛特命全权大使职务；任命蔡蔚鸣为中华人民共和国驻罗门群岛特命全权大使。
- 免去巢小良的中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使职务；任命费明星为中华人民共和国驻萨摩亚独立国特命全权大使。
- 免去黄亚中的中华人民共和国驻多民族玻利维亚国特命全权大使职务；任命王亮为中华人民共和国驻多民族玻利维亚国特命全权大使。

所罗门群岛特命全权大使职务；任命蔡蔚鸣为中华人民共和国驻罗门群岛特命全权大使。

□人民日报评论员

“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律，更具有适合我国国情的鲜明特色，与西方金融模式有本质区别。”在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上，习近平总书记从党和国家事业发展全局战略高度，深刻阐述了推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话，思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务，深化对金融工作本质规律和发展道路的认识，全面加强金融工作本领和风险应对能力，坚定不移走中国特色金融发展之路，具有十分重要的意义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对金融工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，有力支撑经济社会发展大局。在领导金融工作的实践中，党中央把马克思主义金融理论同当代中国具体实际相结合，同中华优秀传统文化相结合，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，积累了宝贵经验，取得了重要的实践成果、理论成果，逐步走出一条中国特色金融发展之路。这条中国特色金融发展之路来之不易，是党中央立足当代中国实际、奋力开拓出来的，是对金融工作本质规律和发展道路认识的进一步深化，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

“坚持党中央对金融工作的集中统一领导，坚持以人民为中心的价值取向，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题，坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展，坚持深化金融供给侧结构性改革，坚持统筹金融开放和安全，坚持稳中求进工作总基调。”习近平总书记以“八个坚持”对中国特色金融发展之路作出精辟概括，指出“这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干，是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体”。要深刻认识到，加强党中央对金融工作的集中统一领导，是做好金融工作的根本保证；全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨，我们党领导的金融事业归根到底要造福人民；实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职。只有深刻把握金融工作的政治性、人民性，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线，推动我国金融高质量发展，加快构建中国特色现代金融体系，才能不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求，为全面推进中国式现代化建设提供有力支撑。

(下转2版)

坚定不移走中国特色金融发展之路

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

习近平致电祝贺齐塞克迪当选连任刚果(金)总统

新华社北京1月17日电 1月17日，国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电，祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。

习近平指出，刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来，两国关系快速发展，务实合作成果丰硕，传统友好不断深化。我愿同齐塞克

迪总统一道，深化彼此政治互信，丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，推动中刚合作实现新的更大发展。

张克辉同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

张克辉同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京1月17日电 著名的社会活动家，台湾民主自治同盟的杰出领导人，中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席，台湾民主自治同盟第六届、七届中央委员会主席和第七届中央委员会名誉主席，中华全国台湾同胞联谊会第四届、五届会长，中国共产党的优秀党员张克辉同志的遗体，17日在北京八宝山革命公墓火化。

张克辉同志因病于2024年1月11日15时18分在北京逝世，享年96岁。

张克辉同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁

薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

17日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张克辉同志”，横幅下方是张克辉同志的遗像。张克辉同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到张克辉同志的遗体前肃



1月17日，张克辉同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别。这是习近平与张克辉亲属握手，表示深切慰问。

新华社记者 谢环驰 摄

立默哀，向张克辉同志的遗体三鞠躬，并与张克辉同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，张克辉同志生前友好和家乡代表也前往送别。

重庆市第二批主题教育单位——

主题教育专题民主生活会和组织生活会开出新气象高质量

雅苑小区一网格党支部专题组织生活会上，22名同志“辣味十足”地相互批评与自我批评，达到了红脸出汗的效果。

巴南区委主题教育领导小组办公室相关负责人介绍，巴南区坚持把开展好主题教育专题民主生活会和组织生活会作为检验主题教育成效的一项重要内容，及时下发通知明确具体要求，并抽调24名干部组建8个组，加强对125个主题教育单位会前、会中、会后的全过程督导，确保专题民主生活会和组织生活会开出高

质量、好氛围、新气象。

永川区通过打牢思想基础、加强问题查摆、深化督导指导、增加批评“辣味”，高质量开好主题教育专题民主生活会和组织生活会。该区聚焦主题教育总要求，明确10个方面对照检查内容，将落实紧迫日子情况等纳入问题查摆，确保要素齐全。同时，成立26个督导组，围绕会前、会中、会后全过程，细化量化17项重点任务，严格审核把关。在批评与自我批评环节，区委常委会带头示范，区领导分

别到分管联系单位督导，推动党员干部自我批评勇于揭短亮丑，相互批评“辣味”十足、实事求是，达到团结、批评、团结的预期效果。

“实干精神弱化了，分管的老年养护院建设很少到现场跟进，项目审批基本上是当‘二传手’。”近日，在长寿区民政局党委主题教育专题民主生活会上，局党委书记对一班子成员直截了当提出批评意见，较真碰硬的氛围贯穿会议全过程。

(下转2版)

市六届人大二次会议将于21日开幕

会期4天共有9项任务 首次设置代表通道

帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，全面落实党中央决策部署，深学细悟笃行习近平总书记重要指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，在中共重庆市委坚强领导下，积极践行全过程人民民主，认真履行宪法和法律赋予的职责，紧紧围绕市委六届二次、

三次、四次全会部署，强化稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向，团结和动员全市人民坚定信心、乘势而上，唯实争先、埋头苦干，为加快建设现代化新重庆而努力奋斗。

本次大会的主要任务有9项：一是听取和审议市人民政府工作报告；二是审查和批准市2023年国民经济和社会发展计划执行情况报告及2024年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准市2024年国民经济和社会发展计划；三是审查和批准市

2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告，批准2024年市级预算；四是听取和审议市人大常委会工作报告；五是审议市人大常委会常务委员会关于提请审议《重庆市地方立法条例(修订草案)》的议案；六是听取和审议市高级人民法院工作报告；七是听取和审议市人民检察院工作报告；八是选举；九是通过市第六届人民代表大会有关专门委员会主任委员人选。

(下转4版)

市政协六届二次会议将于20日开幕

会期4天有7项主要议程 将开展“委员通道”集体采访

议通过关于市政协常委会工作报告的决议；六是审议通过关于市政协提案工作情况报告的决议；七是审议通过市政协六届二次会议决议。

据了解，本次会议参会人员约1160人。包括出席人员、特邀嘉宾、列席人员和旁听人员。出席人员为六届市政协全体委员。

特邀嘉宾包括市委、市人大常委会、市政府全体领导，老同志代表等。嘉宾将

参加开、闭幕会。

列席人员包括非六届政协委员的住渝十四届全国政协委员、市委统战部局级领导同志，市级各民主党派、工商联机关局级领导同志，重庆社会主义学院副院长，市政府文史馆领导班子及馆员代表，市劳模代表等，他们将列席大会。

本次会议还将邀请市民代表和外国驻渝领事等旁听开幕式。

围绕全市中心任务 组织发言讨论和1号提案办理

张晓飞表示，市政协六届二次会议将紧扣学习贯彻中共二十大及二十届二中全会精神、中央经济工作会议精神，贯彻落实市委六届二、三、四次全会精神，围绕全市中心任务，以推进新时代新征程新重庆建设为重点，

(下转4版)

学思想 强党性 重实践 建新功

□新重庆-重庆日报记者 陈国栋

按照中央统一部署和市委安排，近期，我市第二批主题教育单位陆续召开主题教育专题民主生活会和组织生活会。

在主题教育专题民主生活会和组织生活会中，与会同志通过主题教育系统学习党的创新理论，联系实际深入思考，把自己摆进去，开门见山、直截了当对照检视。自我批评有剖析、有反思，相互批评开诚布公、坦诚相见，整改措施求真务实，有方向、有目标，开出了新气象和高质量。

“你在工作中急于求成，往往注重成果多，关注过程少……”“上次，有个群众找你反映情况，你多次解释，对方不愿意听，你的情绪就有点控制不住了。”1月15日上午，在巴南区龙洲湾街道龙海社区典

本报讯 (新重庆-重庆日报记者王亚同)1月17日上午，市人大常委会举行市六届人大二次会议新闻发布会，通报了本次大会有关情况。

市六届人大二次会议将于1月21日上午开幕，24日下午闭幕，会期4天，大会主要任务有9项。开幕大会将进行现场直播，并首次同步开展手语直播。大会期间，除举办专题记者会外，还首次设置代表通道接受记者采访。目前，大会各项筹备工作已基本就绪。

大会主要任务有9项

市人大常委会新闻发言人、办公厅副主任邓茂强通报了市六届人大二次会议有关情况。

大会高举中国特色社会主义伟大旗

本报讯 (新重庆-重庆日报记者罗静雯 何春阳)1月17日，市政协六届二次会议新闻发布会举行。市政协研究室主任张晓飞介绍，市政协六届二次会议将于1月20日在市人民大礼堂开幕，会期4天，开幕大会将现场直播并同步手语播报。目前会议各项筹备工作已就绪。

主要议程有7项 参会规模1160人

张晓飞介绍，会议主要议程有7项：一是听取和审议市政协常委会工作报告；二是听取和审议市政协常委会关于提案工作情况报告的决议；三是列席市六届人大二次会议有关会议，听取并协商讨论市政府工作报告及其他报告；四是选举；五是审